

关爱护士队伍 守护人民健康

庆祝第114个国际护士节



树立榜样共奋进 关爱护士促发展

——市第四人民医院举办国际护士节活动

□贾晶晶 张诗羽

5月12日,市第四人民医院举办护士节庆祝活动,以表扬过去一年中辛勤耕耘、无私奉献的白衣天使,进一步激发全院护理人员的职业自豪感和使命感。会议由院党委委员、纪委书记梁必会主持。

“随着‘健康中国2030’规划纲要和‘精神卫生服务年’的深入实施,护理工作的内涵与外延在不断拓展,但‘以患者为中心’的初心始终未变。”会上,该院党委书记支云峰首先对全院护士致以节日的问候和崇高的敬意,高度评价了护理团队在守护人民健康方面所做出的重要贡献。他鼓励全院护理人员要继续秉承南丁格尔精神,永葆初心,做有温度的护理人;要锤炼匠心,不断提升专业技能和服务水平,做有深度的护理人;要坚定信心,面对挑战不退缩,做有高度的护理人;还要凝聚同心,团结协作,共同为医院护理事业的发展贡献力量,做有厚度的护理人。

会上,院党委副书记、院长刘宏宣读了表扬决定,对在过去一年中表现突出的优秀集体和个人进行表扬。随着颁奖音乐的响起,一批批优秀护士和先进集体代表走上领奖台,他们的脸上洋溢着自豪与喜悦,



优秀护士上台领奖

这是对他们辛勤付出的最好回报。院领导班子成员为他们颁奖,并合影留念,定格下这一荣耀时刻。

护理部主任蔡琳在会上对过去一年的护理工作进行了全面总结。她表示,2025年是医院迎接三甲复评审的关键之年。在这一年里,护理团队将继续发扬南丁格尔精神,秉承勤奋务实、无私奉献的态度,在专科护理发展、专业人才培养和专病护理创新等方面力争取得更大成绩,为医院卫生事业的高质量发展贡献智慧和力量。

优秀护士代表吕璐在会上发言,她分享了自己的工作心得和体

会。吕璐表示,作为一名护士,她深感责任重大,但每当看到患者康复出院时的笑脸,所有的疲惫和辛苦都烟消云散了。她呼吁全院护理同仁要继续发扬团结协作、无私奉献的精神,为患者提供更加优质、高效的护理服务。

此次活动不仅是过去一年护理工作的总结和表扬,更是对未来护理工作的展望和激励。市第四人民医院将以此次大会为契机,进一步加强护士队伍建设,健全护理服务体系,全面推进护理工作高质量发展,为人民群众的健康福祉贡献更大力量。

慧眼仁心 守护健康

建湖建阳眼科医院致敬白衣天使

5月12日,建湖建阳眼科医院开展以“守护健康,致敬白衣天使”为主题的护士节庆祝活动。该院副院长葛飞一行穿梭于各个科室之间,为辛勤工作的白衣天使们送上精心准备的节日礼物,传递着医院对护理人员无尽的关怀与敬意。护士长刘华解读《护士条例》的核心条款,让每位护士深刻感受到职业的神圣与责任的重担。

被大家亲切地称为“主心骨”的党员护士长孙秀红,作为护理部主任、副主任护师,从事眼科护理工作已有38个年头,无论是患者的分诊协调,还是复杂手术的资源调配,她总能确保科室运转流畅无阻。

如果说手术室是眼科医院的“心脏”,那么顾金红就是那颗的“定盘星”。作为院感科长、手术室护士长、主任护师,她从事眼科护理工作长达37年。在手术室里,她以毫米级的严谨把控着每一个环节,确保手术流程如精密仪器般顺畅运转。

病区护士长、主任护师赵志群,是该院另一道亮丽的风景线。从事眼科护理工作29年的她,亲



葛飞副院长一行看望慰问护理人员

自示范规范操作,耐心指导年轻护士,从滴眼液的精准使用到术后眼部护理细节,每一个环节都彰显着她对专业的极致追求。

面对因视力问题而焦虑不安的患者,从事眼科护理工作37年的病区护士长、主任护师程士芹,总能用温柔话语和贴心举动向患者传递温暖,让眼科医院充满温度。在患者心中,她就是最可靠的“暖心依靠”。

值得一提的是供应室护士长、副

主任护师,从事眼科护理工作37年的党员刘华,她设计了一套高效科学的标准化流程,大幅提升器械供应效率,让每一件器械都能以最快速度、最佳状态“奔赴”手术战场,成为医院高质量运转的“智慧引擎”。

在这个属于白衣天使的节日里,每一位护理人员都用自己的实际行动诠释了“慧眼仁心,守护健康”的深刻内涵。她们是医院最亮丽的风景线,更是患者心中最温暖的依靠。

王豪 记者 李泓儒

市口腔医院

举办急救技能竞赛

为全面提升护理团队急救技能水平,市口腔医院于5月8日在学术报告厅举办心肺复苏(CPR)与自动体外除颤仪(AED)急救技能竞赛,来自12个科室的护理团队参加了本次比赛。活动以“以赛促学、以赛促练、以赛促精”为目标,通过实战演练展现了护理人员的专业风采,为守护患者生命安全筑牢防线。

为确保竞赛公平性与专业性,赛前活动小组制定了《5·12国际护士节CPR+AED急救技能竞赛活动方案》,对赛制和项目操作规范进一步明确,并召开了CPR+AED急救技能竞赛赛前标准研读会,组织评委们对比赛评分细则进行统一研读与培训。

本次竞赛采用“情景模拟+团队协作”形式,来自急诊科、牙体牙髓病科、儿童口腔科、口腔修复科、口腔颌面外科病区、麻醉手术科等科室的12支参赛队伍按照抽签顺序依次登场,围绕“心脏骤停”突发场景展开急救操作。

赛场上,选手们沉着冷静、配合默契,从评估环境、判断意识、启动应急反应系统,到高质量按压、人工通气、AED规范使用,每个环节都彰显出扎实的专业功底和临危不乱的心理素质。评委组紧盯操作细节,从流程规范性、团队协作性、操作时效性等多维度严格评分,现场氛围紧张有序。

经过紧张激烈的角逐,共产生一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名。评委专家为获奖团队依次颁奖,现场响起热烈的掌声。这掌声既是对获奖队伍的祝贺,也是对所有参赛选手努力付出的肯定。

最后,该院院长陈金林作总结发言,他对本次竞赛活动的成功举办给予高度评价,充分肯定了护理团队在急救技能提升方面付出的努力和取得的成果,并对全体护理人员提出殷切期望,希望大家以此为契机,持续强化急救技能,将所学所练运用到临床实践中,为患者提供更加高效、优质的护理服务,为守护人民群众生命健康筑牢坚实防线。

此次竞赛通过“实战化”考核,进一步强化了护理人员的急救意识和团队协作能力,展现了该院护理团队精益求精、锐意进取的精神面貌。未来,该院将继续以岗位练兵为抓手,夯实急救技能根基,为患者提供更高效、更安全的优质护理服务。韦楠



现场比赛激烈。